| COMPITO DI MATEMATICA PER L’ECONOMIA (A —K) - 03 LUGLIO 2013 — PROF. P. AMATO

1. Data la funzione

log (x+4)
g0x) =8

a) determinare dominio e segno,
b) calcolare I’area A del rettangoloide di g(x) relativamente all’intervallo [1, 4],

¢) dire se il numero §A se & un valore assunto dalla funzione nell’intervallo (giustificare la
risposta, enunciando il relativo teorema).
d) La funzione integrale F;(x) = flx g(t)dt & monotona?

2. Calcolare il
_x+2
sen?x log(2+x)+xarctgyx] x+1

lim, [ Vx(1~-cosvx)+3x2

3. Studiare la funzione

x-1)3
f@) =5
9(x+1)
¢ tracciarne approssimativamente il grafico, scrivendo I’equazione della retta tangente nel punto di
ascissax = 0.

4. Data la funzione h:R - R
arctg(1 — log|x|) x#0

h(x) = =0

1) studiarne i punti di discontinuita al variare del parametro a in R;
2) determinare a in modo che h risulti continua in R;

3) per il valore di a trovato 2) h ¢ derivabile in R?

4) Illustrare la relazione che intercorre fra derivabilita e continuita.

5. Calcolare il
minye(-3, 4 (1 — |x? - 1|)?

enunciando i teoremi che si applicano. Enunciare il teorema di Rolle ¢ dire se & applicabile alla

funzione in j;Z{OT [4«‘-3.

6. Datala funzione f(x,y) = (x? — 1)(y* — 4), a) dire se ¢ differenziabile in (1,0),
b) determinarne gli eventuali punti di estremo locale.
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